5.18 THURSDAY NIMBE 6:1-13 王對哈曼說:「趕快把王袍和馬帶來,照你剛才的建議,把榮譽賜給那坐在王宮門口的猶太人末底改,一件也不可缺少!」於是,哈曼把王袍和馬帶來,給末底改穿上王袍,扶他上馬,替他牽著馬在城裡的廣場上遊行,一面走一面在前面向民眾喊:「看哪,王這樣待自己要賜榮譽的人!」(斯6:10-11)

## 黑暗與榮耀

有部知名韓劇《黑暗榮耀》,內容講述主角在學生時期遭到有錢有勢的同學慘烈霸凌,最後她一步一步報仇,在心靈上拯救當年孤立無援的自己;這部劇探討著人性的黑暗面與如何尋回人性尊嚴。而以斯帖記中,哈曼一直想得到榮耀、朝思慕想能被全民擁戴遊城。而被哈曼霸凌的末底改,兩人之間的權力階級落差更大,末底改面對不僅是個人的患難,更是整個族群遭滅絕的危機。

哈曼蠻橫又邪惡,成為末底改生命中的黑暗,他想殲滅末底改所有的親族家人,也想把末底改掛上刑具示眾。但誰能想到,曾經末底改意外救了亞哈隨魯王(斯2:19-23)。誰又能想到有這麼一晚,王會失眠,而他失眠的解方居然是聆聽史錄,並且想起末底改的功勞。於是末底改得到一份遲來的榮耀,而這份榮耀的發想,是來自哈曼。

敬畏上主的末底改,走出黑暗,得著榮耀,最後兩人的結局將完全對調。透過讀者的眼睛,我們能一窺全貌:一直沒有被介紹的那位,其實才是全場參與且最關鍵的角色——就是帶領祂子民得回尊嚴的上主。

## 基督徒如何面對苦難?劉侃以自身與畢嘉士故事共勉





基督徒如何面對苦難?畢嘉士基金會董事長、屏東勝利之家院長劉侃,受七星中會台北東門教會邀請,以「面對苦難」為題進行專講。以他已故二姊劉俠罹患類風濕性關節炎,以及自己兒子、國際知名電影導演劉漢威因病毒感染、42歲蒙主恩召的親身經歷,坦言曾經埋怨過上帝、責問上帝「怎麼會這樣?」(全文報導請至TCNN閱讀)

拯救末底改的主,謝謝祢也拯救我, 帶領我走出生命中的黑暗,在祢的榮耀裡 得平安。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。

